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Kleine Anfrage
der Abg. Beate Fauser FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Sportstittenforderung im Landkreis Calw

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche konkreten Neubau- und Sanierungs-Projekte wurden beim Sport-
stittenbau im Landkreis Calw in den Jahren 2001 bis 2009 mit Landesmit-
teln umgesetzt?

2. In welcher Hohe wurden Landesmittel in die unter Frage 1 genannten Pro-
jekte investiert und kann sie einschétzen, in welchem Umfang der Sport im

Landkreis Calw finanziell vom Solidarpakt Sport profitiert?

3. Welche Antrédge liegen fiir die Haushaltsjahre 2010/2011 vor?
08. 06. 2010
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Antwort

Mit Schreiben vom 30. Juni 2010 Nr. 51-6851.4/317 beantwortet das Minis-
terium fiir Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche konkreten Neubau- und Sanierungs-Projekte wurden beim Sport-
stittenbau im Landkreis Calw in den Jahren 2001 bis 2009 mit Landesmit-
teln umgesetzt?

a) Vereinssportstéttenbau (Kap. 0460 Tit. 893 71)

Die in den Jahren 2001 bis 2009 durch Landesmittel geforderten Bau- und
Sanierungsmafinahmen sind aus beigefiigter Anlage 1 ersichtlich.

b) Kommunaler Sportstattenbau (Kap. 0460 Tit. 883 75)

Eine Projektforderung im kommunalen Sportstéttenbau findet erst wieder
seit 2006 statt. Von 1997 bis 2005 wurden den Kommunen die dem Kom-
munalen Investitionsfonds (KIF) entnommenen Mittel als Sportstittenpau-
schale nach § 16 des Gesetzes iiber den kommunalen Finanzausgleich zu-
gewiesen. Die im Rahmen der Projektforderung geforderten Maflnahmen
in den Jahren 2006 bis 2009 sind aus beigefiigter Anlage 2 ersichtlich.

2. In welcher Hohe wurden Landesmittel in die unter Frage 1 genannten Pro-
jekte investiert und kann sie einschdtzen, in welchem Umfang der Sport im
Landkreis Calw finanziell vom Solidarpakt Sport profitiert?

Die jeweilige Hohe der aus Landesmitteln bewilligten Zuschiisse ergibt sich
fiir die einzelnen MaBBnahmen aus den Anlagen 1 und 2. Der Fordersatz be-
trug in der Regel 30 % der zuwendungsfahigen Ausgaben.

Neben den Mitteln aus dem Vereinssportstdttenbau profitiert der Landkreis
Calw vom Solidarpakt Sport mit jéhrlich weiteren rd. 200.000 € fiir Ubungs-
leiterzuschiisse, Kooperationsmafinahmen Schule/Verein, Sportgerdte, For-
dermafinahmen im Bereich des Schulsports etc.

Die Mittel fiir den kommunalen Sportstéttenbau sind vom Solidarpakt Sport
nicht umfasst; sie stammen aus dem Kommunalen Investitionsfonds.

3. Welche Antrdge liegen fiir die Haushaltsjahre 2010/2011 vor?
a) Vereinssportstattenbau (Kap. 0460 Tit. 893 71)

Im Bereich des Vereinssportstittenbaus liegen derzeit Antrdge mit einem
Bewilligungsvolumen von rd. 645.000 € vor. Einzelheiten ergeben sich aus
beigefiigter Anlage 3. Antragschluss fiir das Forderprogramm des jeweili-
gen Folgejahres ist der 31. Oktober. Die Forderentscheidung wird vom
Wiirttembergischen Landessportbund in eigener Zustandigkeit getroffen.

b) Kommunaler Sportstittenbau (Kap. 0460 Tit. 883 75)

Bei der kommunalen Sportstéttenbauférderung lagen fiir das Programm-
jahr 2010 zwei Antrige aus dem Landkreis Calw mit einem Bewilligungs-
volumen von rd. 956.000 € vor. Einzelheiten ergeben sich aus beigefiigter
Anlage 4.
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Das Landesforderprogramm 2010 wurde Anfang Mai 2010 unter Mitwir-
kung der Regierungsprasidien, der kommunalen Landesverbénde und der
Sportbiinde aufgestellt. Da das Antragsaufkommen die verfiigbaren For-
dermittel deutlich iiberstieg, waren Auswahlentscheidungen unter Priori-
titsgesichtspunkten zu treffen. Die beiden Antrige aus dem Landkreis
Calw konnten 2010 leider nicht beriicksichtigt werden.

Antrige fiir das Programmjahr 2011 kénnen noch bis Ende 2010 einge-
reicht werden. Die 2010 nicht beriicksichtigten Vorhaben kénnen erneut
beantragt werden.

¢) Ubungsleiterzuschiisse, KooperationsmaBnahmen Schule/Verein, Sportge-
rite, Férdermafinahmen im Bereich des Schulsports etc.

In den sonstigen Bereichen der Sportforderung werden jéhrlich hunderte An-
trige zu unterschiedlichen Stichtagen eingereicht. Die Forderprogramme
werden weitgehend vom Wiirttembergischen Landessportbund abgewickelt.

Dr. Schick
Ministerin flir Kultus, Jugend und Sport
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